

...ЧТОБЫ ЗАКРЕПИТЬ
УСПЕХ, НУЖНО ЗАКОНЧИТЬ
ГОД ПО-УДАРНОМУ.
НАДО, ТОВАРИЩИ,
ДОБИТЬСЯ ТОГО,
ЧТОБЫ ИТОГИ ГОДА
БЫЛИ ХОРОШИМИ КАК
ПО КОЛИЧЕСТВЕННЫМ
ПОКАЗАТЕЛЯМ, ТАК И
ПО КАЧЕСТВУ
ПРОДУКЦИИ,
ЭФФЕКТИВНОСТИ
ПРОИЗВОДСТВА.

Л. И. БРЕЖНЕВ.
Из речи на Октябрьском
(1976 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 232 (6827)

Вторник, 23 ноября 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

По-ударному трудится на первом участке шахты имени С. М. Кирова добывающая бригада А. Ф. Никулина. Она 9 ноября досрочно завершила годовой план и выдала на-гора около 13 000 тонн сверхпланового сланца. Сейчас горняки работают в счет 1977 года.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Ф. Никулин.

Фото Ю. Терентьева.



ОБРАЩЕНИЕ

ко всем механизаторам, ремонтикам и инженерно-техническим работникам совхозов, объединения «Сельхозтехника» и передвижной механизированной колонны № 15.

Работники сельского хозяйства района, включившиеся в социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, в трудных условиях текущего года организованно провели весенний сев и уборку урожая. Большой вклад в выполнение планов внесли механизаторы совхозов и районного объединения «Сельхозтехника», которые своевременно и качественно подготовили весь машинно-тракторный парк к полевым работам, обеспечили его высокопроизводительное использование.

Вдохновленные решениями Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, механизаторы района развернули активную работу по решению новых, еще более ответственных задач 1977 года и взяли на себя следующие обязательства:

— до 1 января 1977 года отремонтировать все почвообрабатывающие и посевные машины;

— выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов к 25 декабря 1976 года;

— достичь готовность тракторов до 95 процентов, а грузовых автомобилей — до 90 процентов;

— обеспечить высокое качество ремонта сельскохозяйственной техники, усилить работу по изготавлению и восстановлению запасных частей;

— до 1 мая 1977 года поставить на линейку готовности всю уборочную технику;

— подготовить к весенне-полевым работам необходимое количество трактористов из числа рабочих совхозов для двухсменной работы тракторных агрегатов;

— повышать квалификацию механизаторов и иметь в 1977 году до 60 процентов первого и второго классов;

— добиться массовости движения наставничества, организовывать конкурсы и смотры на лучшего рабочего по профессии;

— значительно улучшить работу по рационализаторству и изобретательству;

— за счет высококачественной и своевременной подготовки техники и повышения мастерства механизаторов в 1977 году улучшить использование машинно-тракторного парка на 5 процентов, снизить затраты средств на ремонт и техническое обслуживание на 4 процента и сэкономить не менее 2 процентов дизельного топлива;

— в целях снижения простоев агрегатов в период проведения полевых работ организовать их техническое обслуживание в часы непогоды, ночное и свободное от работы время.

Мы обращаемся ко всем механизаторам, ремонтникам, инженерно-техническим работникам совхозов, районного объединения «Сельхозтехника», ПМК-15 Сланцевского района с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года, высокопроизводительное ее использование, чтобы своим трудом внести достойный вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС и Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Обращение принято участниками собрания механизаторов фирмы «Родина».

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА И. В. ВАСИЛЬЕВА

В формовочном цехе комбината «Стройдеталь» растет число передовых коллективов, которые добиваются высоких производственных показателей. Первое место по комбинату за октябрь присуждено бригаде формовщиков И. В. Васильева, которая выполнила план с учетом обязательств на 125 процентов. Формовщики сдали 87,5 процента продукции с первых предъявлений при 80 процентах по обязательствам.

Звено формовщиков В. Т.

Самородова завершило план на 142,2 процента, 94 процента продукции сдало с первого предъявления. Ему также присуждено первенство в соревновании. В числе передовых звеньев формовщиков Н. П. Мурашкиной, В. Е. Ивановой, где также достигнуты высокие показатели.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

Вести из района

РЕМОНТ МАШИН НАЧАЛСЯ

Сразу же после постановки техники на длительное хранение рабочие ремонтно-механических мастерских совхоза «Аврора» приступили к ремонту сельскохозяйственных машин. Звено в составе слесарей М. Соколова, В. Ковалева, А. Черненок, А. Фитиллова, А. Гавриленкова и кузнеца В. Дычкова приступило к отладке почвообрабатывающих агрегатов. Производственный процесс мастерской организован по узловому методу. Им руководит заведующий мастерскими С. Венедиктов.

Поддерживая обращение участников районного собрания механизаторов, ремонтные рабочие «Авроры» обязались привести почвообрабатывающие и посевные машины в полную готовность не позднее 1 января 1977 года, а план четвертого квартала выполнить к 25 декабря.

На линейку готовности уже поставлено несколько плугов.

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве Десятой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (15 созыва)

Рекомендуемая повестка дня: 1. О комплексном плане экономического и социального развития Сланцевского района на 1976—1980 годы и 1977 год. 2. О бюджете города Сланцы и района на 1977 год и об исполнении бюджета за 1975 год. 3. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. 4. Информация о ходе выполнения решения городского Совета (3 сессия 15 созыва) «О состоянии и мерах по улучшению правового воспитания трудящихся города и района». 5. Сообщение депутата избирательного округа № 10 Стукачевой Т. А. о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 2 декабря 1976 года в 12 часов в малом зале Дворца культуры СПЗ «Сланцы».

Исполком горсовета.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Семинар в объединении

Партийный комитет объединения «Ленинградсланец» провел семинар заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе, лекторов, политинформаторов и группы докладчиков при парткоме.

О задачах идеологического актива по пропаганде материалов и решений Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР рассказал собравшимся заместитель секретаря парткома С. А. Пронин.

С интересом были прослушаны лекции «Октябрьский Пленум о внешнеполитической деятельности КПСС в свете решений XXV съезда КПСС» лектора А. И. Подариной и «Актуальные проблемы экономики в 10-й пятилетке» кандидата экономических наук А. М. Фалькова.

С докладом «Итоги работы коллектива Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» за 10 месяцев 1976 года и задачи по развертыванию социалистического соревнования в 1977 году в свете решений Октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС» выступил секретарь парткома Э. Я. Ткаченков.

Пропаганда материалов Пленума ЦК КПСС

Неоднократны командировки в наш город лектора Ленинградского областного комитета КПСС А. И. Подариной. Ее лекции нашли здесь массового слушателя.

Темы ее лекций — «Октябрьский (1976 года) Пленум о внешнеполитической деятельности КПСС в свете решений XXV съезда КПСС», «Советско-американские отношения в период до и после президентских выборов в США», «Октябрьский Пленум — о мировой системе социализма», «Октябрьский Пленум — о проблемах Ближнего Востока» и другие.

В повестке дня — вопросы соревнования

Вчера коммунисты комбината «Стройдеталь» на своем собрании обсудили доклад председателя завода комитета профсоюза Н. А. Зайцева «Об организующей роли заводского комитета профсоюза по совершенствованию социалистического соревнования среди цехов комбината, эффективности работы с трудящимися по укреплению трудовой и общественной дисциплины и задачи коммунистов в свете требований XXV съезда КПСС».

После обсуждения вопроса собрание приняло постановление, направленное на совершенствование организации соревнования.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА — РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ

Творческое содружество

В первом году десятой пятилетки в стране выращен богатый урожай. Земледельцы, работая в трудных погодных условиях, выиграли битву за хлеб. Об этом тепло сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на собрании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Мы, работники хлебокомбината, хорошо понимаем всю важность этой трудовой победы.

На хлебокомбинате я работаю пекарем-мастером восемнадцать лет. Здесь вступила в ряды Коммунистической партии. В течение многих лет руководил бригадой по выпечке бараночных изделий. В ней опытные мастера Евгения Ивановна Лебедева и Анна Васильевна Тимошенко, которые в совершенстве знают производ-

ственную технологию выпечки баранок, сушек, бубликов, строго выдерживают рецептуру, девоили по три—четыре смежных специальности.

В месяц мы выпекаем до 8 тонн бараночных изделий, которые поставляем в Сланцевский торт, районы, в Кингисепп, Ивангород и в Волосовский район. Качество их постоянно растет.

Нынче наша бригада соревнуется с бригадой Н. А. Смирновой. Мы шесть раз занимали первенство в соревновании, а наши соперники — три. Они не уступают нам в мастерстве и имеют высокую смешную выработку продукции.

Производство бараночных изделий — дело сложное, трудоемкое. Здесь должны работать специалисты высшей квалификации. Все члены бригады постоянно изучают передовые методы труда. В цехе нынче установлена новая бараночная машина, которая резко сокра-

тила ручной труд и увеличила производительность. Теперь стало работать намного легче, чем год назад.

В текущем году наш хлебокомбинат соревнуется с коллективом хлебокомбината города Нарвы Эстонской ССР, где также имеется производство бараночных изделий. Эстонские мастера приезжали к нам для изучения опыта, мы показали им новую бараночную машину, познакомили с правилами ее эксплуатации. Теперь и наши коллеги осваивают новую технику.

Трудящиеся хлебокомбината единодушно одобрили решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и стремятся досрочно выполнить годовой план и свои повышенные обязательства. План десяти месяцев по реализации продукции хлебокомбинат выполнил на 101,4 процента, а в ноябре опережаем график на четыре дня. В этом успехе есть доля труда и нашей бригады.

В. ПОПКОВА,
бригадир хлебокомбината,
член КПСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□

УСПЕХ ПОДЗЕМНЫХ СКОРОХОДОВ

НОВОКУЗНЕЦК (Кемеровская область). Цветами встретили горняки шахты «Юбилейная» поднявшуюся из забоя бригаду Героя Социалистического Труда Николая Романцева. 3,600 метров горных выработок прошел этот коллектив за 25 рабочих дней. Более чем в десять раз превышенны обычные темпы горных работ в Кузбассе.

С начала года подземные скроходы Н. Романцева прошли около пятнадцати тысяч метров подготовительных выработок, вскрыв для добычи угольный горизонт мощностью 4,5 миллиона тонн. Высокие темпы проходчиков помогли горнякам «Юбилейной» досрочно выполнить годовые обязательства.

ДРЕВНЯЯ СТОЯНКА НА ПАМИРЕ

ДУШАНБЕ. Самую высокогорную в мире стоянку человека каменного века открыли на Восточном Памире ученые Института истории имени А. Дониши Академии наук Таджикистана. Она обнаружена на высоте 4,100 метров над уровнем моря, в 12 километрах от ледника Уй-Су, спускающегося с пика Ленина.

На стоянке археологи нашли остатки очагов, кости животных, разнообразные орудия охоты и труда. Коллекция превысила четыре тысячи предметов. Анализ этих находок позволил сделать вывод о том, что древние люди жили здесь около десяти тысяч лет назад.

ТРЕТИЙ АГРЕГАТ

ЯКУТСК. На две недели раньше срока дал промышленный ток третий агрегат второй очереди Вилюйской ГЭС. Теперь общая мощность всех семи действующих турбин гидроэлектростанции составляет 595 тысяч киловатт. Протяженность линий электропередач, идущих от станции к потребителям энергии, составляет несколько тысяч километров. (ТАСС).



Швей-мотористка филиала швейного объединения «Маяк» комсомолка Татьяна Иванова хорошо справляется со своими производственными заданиями. Не раз она по итогам социалистического соревнования занимала призовые места. Девушка является членом учебной комиссии на фабрике. Она контролирует учебу молодых производственниц в школе работающей молодежи, в которой успешно учится и сама.

НА СНИМКЕ: Татьяна Иванова.

Фото Ю. Терентьева.

ОСОБЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Множество видов работ, которые скопились в ремонтном журнале установки ПРАУ-1 на утро 15 ноября, предвещали дно быть жарким. Основная задача, поставленная перед механической службой, — устранение утечек пара на всех установках. Остановка пара по заводу производится не часто, и поэтому нужно предусмотреть все работы и обязательно их выполнить. Так с самого начала и была настроена слесарная бригада.

Уравновешенный характер, знание своего дела, тяга к работе читаешь в умелых движениях А. А. Базурова, меняет ли он вентиль или заваривает в трубе свинц. Тут и горячий в работе В. Г. Рюдов — снял фуфайку, в футболке работает, одну за другой меняет прокладки во фланцевых соединениях паропроводов.

Настал обеденный перерыв.

В вопросе А. Н. Васильева «Работать будем с перерывом?» легко угадать желание попрощаться без потери времени. Ведь в 15 часов ожидался пуск пара. Инициатива А. Н. Васильева нашла одобрение со стороны руководства установки и у товарищей по работе.

К концу трудового дня как будто все основные работы были закончены. Приступили к пуску пара. И вдруг обнаружили трещину в колене подогревателя десорбции первой очереди. Необходимо заделывать ее. Сознанием чувства долга перед коллективом установки, не считаясь с личным временем, остались работать слесари А. Н. Васильев, В. В. Евпалов, П. И. Никулин, А. А. Базуров и дело довели до конца.

А. ЛОПАТЧЕНКО,
механик установки ПРАУ-1
завода «Сланцы».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НЕ ВАЛОМ ЕДИНЫМ»

Под таким заголовком 16 октября была напечатана корреспонденция главного инженера регенеративного завода М. С. Печникова. В ней шла речь о том, как коллектив предприятия решает проблемы, связанные с повышением эффективности производства, качества выпускаемой продукции, всей работы. «Но есть причины, не зависящие от нас», — писал автор. — Одним из самых больших мест остается обеспечение завода необходимым сырьем и материалами головными заводами объединения. Качество поступающего сырья и материалов также

оставляет желать много лучшего». Автор подкреплял сказанное конкретными примерами.

На выступление газеты отвечает заместитель генерального директора производственного объединения «Красный треугольник» В. Д. Мекш:

«Поставка полуфабрикатов в 1976 году Сланцевскому заводу значительно улучшилась. Полностью выполняются задания по кирзе, нанке, вельвету, резиновым смесям. Но из-за срывов поставщиками тканей бывают перебои в обеспечении вельветом для производства уличных тутфель. Из-за частого выхода на шинном заводе смесительного оборудования не в полной мере был обеспечен Сланцевский завод протекторами для шиноремонтного производства. Замечания

Несмотря на то, что Сланцевская школа работающей молодежи (ШРМ) с очно-заочной формой обучения за годы девятой пятилетки постоянно справлялась с заданиями по набору контингента учащихся, сегодня в городе и районе 1.774 молодых человека в возрасте до 30 лет не имеют среднего образова-

ния и 203 — восемнадцатилетнего. Ни один район области не имеет такого числа людей, не получивших восемнадцатилетнего образования. В нашем городе и районе из 203 человек подали заявления в восьмой класс 85 человек, а учится только 30. В связи с этим уже к 1 октября был закрыт восьмой смешанный класс и переведен на заочную форму обучения. В совхозе «Старопольский» 17 человек не имеют восемнадцатилетнего образования и не учатся, на лесокомбинате — 12, в грузовом автопредприятии — 15, в СУ-322 — 8, в СМУ треста «Коксохиммонтаж» — 6, на шахте «Ленинградская» — 22 и т. д.

Месяц назад заместитель директора объединения «Ленинград-сланец» по кадрам В. Н. Гаврилов дал слово, что школе создадут условия для обучения рабочих на учебно-консультационном пункте. Это трудно для педагогического коллектива, но школа идет и на это. К сожалению, дальше обещаний дело не пошло.

С 15 мая по 15 июня проходил месячник по набору в ШРМ. Была проведена большая организаторская работа коллективом ШРМ, горючим, горючом партии, многими общественными организациями и руководителями предприятий. Широкая гласность, развернутая агитация на предприятиях дали положительные результаты. Но в дни месячника лишь два предприятия города — заводы «Сланцы» и регенеративный справились с планом набора учащихся в ШРМ. Ясность целей, конкретность в работе, совместная деятельность коммиссий содействия школе, партийных организаций и руководителей всех звеньев помогли на этих предприятиях решить проблему повышения общеобразовательного уровня рабочих. В августе выполнены план набора в ШРМ цементный завод, торг, шахты № 3 и «Ленинградская». А вот такие организации, как комбинат общественного питания, грузовое и пассажирское автотранспорт, комбинат «Стройдеталь», совхоз «Старопольский», лесокомбинат, кирпичный завод, выполнение плана игнорировали.

Характерно, что из года в год одни и те же предприятия плохо занимаются набором в ШРМ и не заботятся о сохранении контингента учащихся в течение всего учебного года. Что можно сказать о роли партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководителей ПМК-15, когда каждый год их заслушивают в горкоме КПСС, исполнкоме горсовета? Они обещают поправить дела, и вновь каждый год ни один человек не посещает школу. Не лучшая картина в СМУ треста «Коксохиммонтаж», где должно обучаться 35 человек, а посещают школу лишь трое. Почему? Да потому, что там нарушают данные государственные льготы для учащихся. Тех, кто подал заявление в школу, отправляют в длительные командировки. Пропускал Сергея Крепашов (ученик 11-го класса) занятия, после выяснения

оказалось, что он был отправлен в Череповец; в результате — ученик потерян. Игорь Веселов тоже отправлен в командировку.

Напрашивается вопрос и к директору совхоза «Старопольский» А. Ф. Егорову и секретарю парткома А. А. Арикайнену: почему из 84 человек, которые не имеют

КОГДА ЗА СЛОВОМ НЕТ ДЕЛА

Каждому молодому рабочему — среднее образование

среднего и восемнадцатилетнего образования, почти никто не учится, тогда как в соседнем совхозе «Родина» постоянно выполняется план по набору в ШРМ и сохраняется контингент учащихся? Вероятно, потому, что партийная организация, руководители совхоза «Родина» больше внимания уделяют повышению общеобразовательного уровня сельской молодежи.

В начале октября в отделе пропаганды и агитации горкома партии отчитывались секретари партийных организаций, председатели комиссий содействия ШРМ тех предприятий, которые не выполнили решение о повышении общеобразовательного уровня трудящихся. В своем выступлении там заместитель начальника ОВД В. И. Мельников говорил о трудностях в работе, но заверил присутствующих на совещании, что партийная организация поправит дело и направит работников милиции, которые не имеют среднего образования, в ШРМ. То же самое было сказано и представителями объединения «Сельхозтехника». Но слово словом, а дело делом. Обещали из «Сельхозтехники» направить в школу 15 человек и направили. Дали учебный день и постоянно интересуются их учебой, контролируют. А вот в отделе внутренних дел из 23 человек учатся только двое. В. И. Мельников даже не постыдился заявить учителю, «закрепленному» за милицией, К. Е. Тимофеевой, что мы можем жаловаться хоть куда, он не виноват, что работники милиции не желают учиться. Как же на такую постановку вопроса смотрят партийная организация, коллектив отдела в целом? И уж кто-то, а в отделе внутренних дел должны прекрасно понимать, что формирование и упрочение норм социалистического образа жизни прямо и непосредственно зависят от уровня идеологической, воспитательной работы, от всевозрастающего идеино-нравственного и духовного потенциала наших людей.

Недостатком в работе школы является и то, что педагогический коллектив не сумел еще привлечь к работе профсоюзные организации предприятий, не использовал все возможности смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование». Для улучшения обучения работающей молодежи не установлены деловые контакты с отраслевыми управлениями. Тревожит школу и отношение к ней горкома комсомола. Ни в период месячника по набору в ШРМ, ни в последующее время секретари ГК ВЛКСМ и другие работники аппарата действенной помощи педагогическому коллективу не оказывали. А ведь когда, как не их, должно волновать положение дел с общеобразовательной учебой работающей молодежи. Сейчас оно таково. Первого сентября за парты ШРМ село 907 человек. В настящее время учится еще меньше, в результате чего пришлось к первому ноября закрыть один восьмой, один девятый и один десятый классы, т. е. потерянно около 75 человек. Над всем этим стоит крепко задуматься некоторым партийным, профсоюзовым, комсомольским и хозяйственным руководителям предприятий, организаций, учреждений нашего города и района.

С. ГРОМОВА,
директор школы работающей молодежи.

За животноводами Выскатской фермы прочно закрепилась слава мастеров высоких надоев молока. Возглавляет коллектив, в котором трудится более 40 человек, Н. С. Петрова. Больше половины его — женщины. Сегодня мы рассказываем о некоторых из них.

Некоторые считают ее не слишком требовательной, даже немного мягкой. После одното-двоих знакомств и в самом деле может сложиться такое мнение. Всегда ровна, внешне спокойна, при разговоре застенчиво улыбается. Никогда не повысит голос, не раздражается. Очевидно, это и наводит на определение характера Н. С. Петровой. Но на ферме знают: уж если что бригадир сказала, обязательно добьется исполнения указания. Именно за это и уважают на Выскатской ферме своего бригадира.

А сама Нина Серафимовна говорит: «Ну какой же ты руководитель, если не можешь владеть собой? И зачем же нарушать нормальный ритм работы всего коллектива? А вот когда остынешь немножечко, тогда и продолжай добиваться своего».

Вспоминается такой эпизод из жизни выскатских животноводов. В начале года, когда принимали обязательства, решили на собрании в первом году пятилетки сдавать государству не менее 60 процентов молока первым сортом. Многие не поверили в реальность задуманного. Да и зачем это? Лишние хлопоты — санитарные дни, белые халаты, сдаивание молока от мастичных коров в отдельную посуду... Но Нина Серафимовна, хорошо владея знаниями бухгалтерского учета (когда-то закончила курсы бухгалтеров и работала по этой специальности в совхозе «Сланцевский»), прикинула, какая будет выгода от этого всему коллективу и каждой в отдельности, убедила в полезности этого общеподсущественного дела и для самих людей. Начала с доярок. Опытные доярки, так сказать, основная опора ее: З. Е. Добычина, Л. С. Васендиня, В. М. Чистякова, В. И. Густынина поддержали своего бригадира. Необходимую помощь оказала и фермская партийная группа, возглавляет которую рабочая молочной Л. М. Петухова и членом которой является сама Н. С. Петрова.

Не сразу борьба за повышение качества молочной продукции увенчалась победой. Шли долгие дни, недели, месяцы, а причину поставки государству несортового молока никак не могли установить. Но именно здесь-то и сказался твердый характер бригадира. Побывав на ферме Степановщина совхоза «Сланцевский», выяснили выскатские животноводы, что не так моют они доильные аппараты. А затем Нина Серафимовна прежде всего сама попробовала несколько раз сдеть это так, как делают на передовой ферме. Убедившись в эффективности вакуумного метода промывки аппаратов, вменила это в обязанности слесарю-наладчику П. В. Гнедышу. А тот твердит: «Не мое это дело, Серафимовна, пусть по-прежнему доярки сами моют». Петрова не шумела, не кричала, а на протяжении нескольких дней делала это сама. А Гнедыша при получении всей фермой первой дополнительной оплаты за качество лишила ее. Это действовало лучше всякой браны. Поругался, поскандалил Петр Васильевич, но с тех пор выполняет эту операцию сам.

НИНА СЕРАФИМОВНА из тех людей, которым все надо не только самим увидеть, но и попробовать

Для вас, сельские подружки!

ПОДРУГА

сделать своими руками. Установливали на новых дворах молокопровод. Сколько времени провела на этом участке! Внимательно присматривалась, как разбирают и собирают его слесари-наладчики «Сельхозтехники», как промывают дезинфицирующими средствами. Изучила все до последнего винтика, освоила эту операцию в совершенстве.

Н. С. Петрова чутко улавливает требования времени, тонус жизни теперешней и будущей крупной фермы. Понимает, что современный бригадир должен не только знать, как подойти к

чтобы выполнить намеченные рубежи.

По ферме в оставшиеся полтора месяца мы должны доить от коровы не менее чем по 9 килограммов молока. Думаю, что это нам под силу. А значит годовые обязательства — получить по 3,315 килограммов молока от каждой коровы — будут выполнены, — с уверенностью делится она своими соображениями. Уверенность закономерна. Сейчас на Выскатской ферме доят именно по 9 килограммов молока, а в отдельные дни — и больше. Естественно, дается это нелегко. Но

Н. С. Петрова ни на минуту не забывает, что в этом ее долг не только как руководителя коллектива, но и как коммуниста прежде всего. А поэтому отдает максимум сил и времени ферме.

Рано начинает свой рабочий день. Еще далеко до рассвета, а она вместе с подругами шагает просторной улицей солнечного села на свою ферму. Тесно расходятся по рабочим местам, а она начинает осмотр «своих владений» с первого двора, где разместилось родильное отделение. Распросит у скотников об отелях, быстрым взглядом окинет, все ли в порядке, спросит доярку, не надо ли что, все просьбы запишет в блокнот и дальше... Так проходит около часа, пока дойдет до бригадирской. К тому времени заканчивается утренняя дойка. Одна за другую заходят к бригадиру доярки: посоветоваться, поговорить. Знают, терпеливо выслушают, если знает ответ — подскажут.

Разойдутся подруги, а Нина Серафимовна еще долго будет на ферме: заполнит журнал поступления и расхода кормов, занесет данные о вчерашней дойке в экран соревнования, обойдет еще раз все дворы. Пройдет каких-то 2-3 часа, а перед обеденной дойкой бригадир уже снова на ферме.

Н Е ошибся Д. В. Борисов, назначая Н. С. Петрову бригадиром Выскатской фермы, увидев в ней задатки делового организатора, умеющего повести за собой большой коллектив. И вот подтверждение тому. На нынешнем праздновании Дня работника сельского хозяйства по решению Областного управления сельского хозяйства коллективу фермы Выскатка были вручены денежная премия в сумме 800 рублей по итогам работы в предыдущую зимовку и совхозное переходящее Красное знамя и денежная премия за лучшие показатели минувшего пастбищного содержания скота.

А. БЕДОВА.

ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

М. А. Сырникову знают в Выскатке все. И не только как учителя и заведующую здешней начальной школой и даже не как депутата Выскатского сельского Совета, но еще и как продавца народного магазина «Молодежный».

Лет десять — одиннадцать назад создавали на центральной усадьбе совхоза «Родина» народный магазин. Продавцами подбирали молодых энтузиастов, и название его произошло отсюда. Вот с тех самых пор с завидным постоянством работает в нем в свободное от учительских и домашних дел время Мира Алексеевна. Жителям Выскатки не надо ехать в город, чтобы купить необходимые школьные принадлежности или игрушки. Они всегда в широком ассортименте в «Молодежном».

Г. КАРГАЕВА,
председатель Выскатского сельского Совета.

Обе всего четыре года назад приехали в Выскатку. Обе, имея за плечами богатый опыт по уходу за животными, были сразу направлены дирекцией совхоза «Родина» на центральную ферму доярками. С первых дней настойчиво шли они к высоким надоям, выросли до мастеров машинного доения, добились звания «Ударник коммунистического труда». Сейчас они не только подруги, но и основные соперницы в соревновании выскатских мастеров машинного доения.

Валентина Ивановна Густынина (она на снимке слева) за 10 месяцев текущего года от каждой коровы своей группы надоила по 2,981 килограмму молока при подъеме обязательстве 3,370 килограммов. Мария Николаевна Маркелова отстала от подруги всего на 3 килограмма. Ее обязательство — получить в расчете на одну корову 3,430 килограммов молока. Обе уверены, что выполнят их значительно раньше намеченного срока.

Фото О. Германа.

СОПЕРНИЦЫ

Вот так каждый день встречаются эти две женщины в просторном новом скотном дворе, где стоят их подопечные буренки. Справившись о семейных делах, обменявшись мнениями об удавшихся в этом году солениях да варениях, посетовав на ранние заморозки, приступают к кормлению и дойке коров. В группе у каждой почти по 60 коров — нагрузка немалая. Однако полная механизация трудоемких процессов, приобретенных с годами опыта, чисто женская сноровка — большое подспорье в работе.



«...ЕСЛИ ЭТОГО ТРЕБУЕТ ДЕЛО»

«Трудолюбивая, старательная, отзывчивая. Идет на любой участок, если этого требует дело» — с особой теплотой говорит о Г. Д. Генис бригадир Выскатской фермы Н. С. Петрова.

В животноводстве Галина Дмитриевна не новичок: долгое время была одной из лучших доярок Переборского

комплекса, теперь вот уже второй год трудится в Выскатке. Вначале была подменной дояркой: давала возможность основным уйти на выходной или в отпуск. А сейчас у нее уже своя группа из 55 коров. И от каждой за 10 месяцев она получила по 2,788 килограммов молока, что на 299 килограммов больше к тому же уровню прошлого года.

На снимке: Г. Д. Генис.
Фото О. Германа.

ИХ БЫЛО ПЯТЕРО

Этот конкурс проводился впервые, и в нем участвовали только женщины — повара сельских столовых. Их было пятеро: по одному из каждого совхоза.

Каждой предстояло показать свое умение и сноровку, приобретенные с годами навыки в раскладке продуктов при приготовлении того или иного блюда, сварить борщ, клюквенный мусс, приготовить жаркое.

Надо заметить, что все успешно справились с поставленной задачей. Но по количеству набранных баллов призером признана Р. Е. Сельышева (совхоз «Аврора»). Ей вручена Почетная грамота и денежная премия в размере 50 рублей. За второе и третье места награждены Почетными грамотами и денежными премиями в размере 30 и 20 рублей соответственно А. А. Феоктистова (совхоз «Старопольский») и О. И. Некрасова (совхоз «Сланцевский»).

По решению жюри Район Сельышевой предоставлено право участвовать в областном конкурсе поваров сельских столовых, который будет проходить в совхозе «Детско-сельский».

Л. КАНИНА,
член оргкомитета по проведению конкурса.



В
ТЕАТРАЛЬНОЙ
ГОСТИНОЙ

На этот раз встреча в театральной гостиной Дворца культуры завода «Сланцы» была посвящена жизни и творчеству выдающегося советского режиссера, актера, театрального деятеля Евгения Багратионовича Вахтангова.

В назначеннее время гостиную заполнили любители театрального искусства. Вечер открыл режиссер народного театра Ю. В. Сазонов. После краткого вступления он представил слово К. Г. Жадобиной, которая сообщила интересные сведения из жизни и деятельности Е. Вахтангова в студии МХАТ, о борьбе против установившихся тогда штампов, о преодолении противоречий внутри студии, о революционных преобразованиях в театре.

В своем выступлении Ю. В. Сазонов эмоционально, очень образно обрисовал облик Вахтангова как театрального деятеля, талантливого режиссера и актера. Более подробно остановился на работе коллектива театра под руководством Вахтангова над пьесой К. Гоцци «Принцесса Турандот», постановкой которой и в наше время открывается каждый новый сезон Московского художественного театра имени Е. Вахтангова. Как иллюстрация к рассказу Юрия Владимировича прозвучала грамзапись — одна из сцен спектакля «Принцесса Турандот». Она вызвала оживление, веселые улыбки присутствующих.

С воспоминаниями современников о Вахтангове выступили актеры народного театра Людмила Воронова и Алексей Костюков. На этом закончилось первое отделение встречи.

Вторая часть явилась приятным сюрпризом для гостей. Ее открыла актриса театра Н. Кулешова. Она сообщила, что коллектив театра работает над новой пьесой К. Гоцци «Ворон» и что сегодня будет показана одна из сценок первого действия этой пьесы.

И вот на импровизированной сцене в условных костюмах появляются герои сказки Гоцци. Главные роли исполняли Ирина Петрова (принцесса Армила), Александр Иванов (принц Дженина), Василий Макалов (адмирал), Людмила Федорова, Нина Кулешова.

Коллективу еще много придется поработать, чтобы выступить на сцене перед широкими массами, но просмотренная сценка дает основание сказать, что зрителя ожидает интересный большой спектакль. Немалая заслуга в этом принадлежит режиссеру-постановщику Ю. В. Сазонову, который с большим энтузиазмом, со знанием дела руководит театральным коллективом.

Участники встречи тепло благодарили ее организаторов и пожелали дальнейшей плодотворной работы, новых интересных встреч в театральной гостиной. Были высказаны пожелания, чтобы этот замечательный опыт получил распространение и в других коллективах, чтобы интересная форма отдыха трудающихся приняла более широкий размах. Думаем, что в городе найдется немало любителей литературы и искусства, которые с удовольствием примут участие в организациях таких встреч. Слово — за работниками культуры.

М. ХАИКИНА,
обществ. корр.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленупиздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С.

«ВАКУУМ» ВЛАСТИ И ИЗБЫТОК ПРОБЛЕМ

Джерри Форд снова стал Джеральдом Фордом. А Джимми Картер становится Джеймсоном Картером. Предвыборную фамильярность вместе с улыбками, рукопожатиями, целованием детей и обещаниями «решить все проблемы» повесили на гвоздь до 1980 года, как вешают костюмы и парики в театральной костюмерной после окончания спектакля.

Оба кандидата удалились на кратковременный отдых, чтобы восстановить силы, потраченные на долгую и упорную предвыборную борьбу. Президент Форд играет в гольф, «президент-элект» Картер читает тысячи страниц машинописного текста по различным государственным вопросам. Когда я пишу эту корреспонденцию, кто-то из репортеров сообщает по радио, что будущий президент почти закончил свое «домашнее задание» по внешней политике.

В конце недели Картера, как предполагается, будут информировать о состоянии дел директор ЦРУ, а затем государственный секретарь. В конце месяца Картеру предстоит встреча с Фордом. Тем временем заканчиваются последние приготовления в Вашингтоне для вселения в здание поблизости от Белого дома «транзитной» группы нового президента, которая должна обеспечить к 20 января будущего года «плавный» переход власти от одной администрации к другой.

Картеру необходимо назначить около 200 высших руководителей, включая руководителей министерств, ведомств, различных агентств, а также руководителей учреждений, входящих в состав Белого дома. Компьютер приготовил список в 10 тысяч кандидатов, избранных среди высших руководителей крупнейших банков, компаний, профсоюзов, научных учреждений и т. д. Перфорированная лента содержит подробнейшие деловые и личные характеристики на каждого. Но из «перфорированных» кандидатов будут выбирать людей только на сравнительно второстепенные должности.

На такие посты, как государственный секретарь, министр обороны, советник по национальной безопасности и т. п., требуются кандидаты «штучные».

И хотя пока о будущих мероприятиях «транзитной» группы известно только то, что ковры в доме, где она расположится, начиная со среды 17 ноября будут синие, а пишущие машинки — от фирм «ИБМ», тем не менее предсказанный и предположений хоть отбавляй, ибо, как считают многие, от состава кабинета в большей степени будет зависеть политика нового президента.

Среди тех, кто ожидает предложений от Картера, здесь называют сегодня профессора Колумбийского университета, «советолога» Зигмунда Бжезинского — на пост советника президента по вопросам национальной безопасности, профессора Колумбийского университета Ричарда Гарднера и бывшего министра обороны республиканца Джеймса Шлесингера — на пост государственного секретаря. Последняя должность, по понятным причинам, вызывает сейчас больше всего толков. Да и сам Картер, как известно, начал ознакомление с будущими своими президентскими делами с вопросами внешней политики.

Новый президент может сменить, кроме государственного секретаря, всех его заместителей, руководителей всех управлений этого учреждения, насчитывающими 12 тысяч служащих, а также всех послов США за границей.

На днях в американской прессе вдруг появилась сожаления по поводу предстоящего ухода Генри Киссинджера. А совсем недавно 6 сенаторов во главе с сенатором Рибкоффом, находящихся в поездке по странам Ближнего Востока, заявили, что они «не

знают другого человека в США, который понимал бы обстановку на Ближнем Востоке так, как Генри Киссинджер». И поэтому сенаторы выдвинули предложение — не назначать ли Киссинджера «послом по особым поручениям» по делам Ближнего Востока.

Одним словом, перед новой администрацией стоят нелегкие задачи. Не менее трудные, впрочем, и перед старой. Надо устраивать свои личные дела. Это касается будущего «бывшего президента Форда». Близкие к нему люди, как свидетельствуют газеты, предполагают, что президент Форд надеется играть активную роль в республиканской партии, а также, естественно, писать мемуары.

Мемуары собирается писать и Генри Киссинджер, который, как сообщают здешние журналисты, надеется, что книга может принести ему не менее 2 миллионов долларов. Торговля мемуарами, домами, имуществом — все это неизбежно развернется в ближайшее время в Вашингтоне, как разворачивалось всегда при каждой смене администрации. Одним словом, в столице США сейчас наступает то «состояние, которое здесь называют «вакуумом» власти.

Но «вакуум» власти вовсе не означает вакуума проблем или хотя бы уменьшения их. Наоборот, за последние месяцы снова увеличилась безработица, не спадает инфляция. Уолл-стрит реагировал на результаты выборов падением курса акций. Буквально с каждым днем растет преступность в больших городах. В Нью-Йорке сейчас новая беда: активизировались банды юнцов, нападающих на престарелых людей. Не проходит дня без зверского избиения на улицах стариков и старух, ограбления их, патологического насилия над ними или даже бессмысленного убийства.

Нью-йоркская полиция спешно создает специальные подразделения для борьбы с бандами малолетних. Таких банд насчитываются в Нью-Йорке, как полагают, более 250.

На такие посты, как государственный секретарь, министр обороны, советник по национальной безопасности и т. п., требуются кандидаты «штучные».

И хотя пока о будущих мероприятиях «транзитной» группы известно только то, что ковры в

доме, где она расположится, начиная со среды 17 ноября будут синие, а пишущие машинки — от фирм «ИБМ», тем не менее предсказанный и предположений хоть отбавляй, ибо, как считают многие, от состава кабинета в большей степени будет зависеть политика нового президента.

До нынешнего времени считалось, что политические подкупы международного характера в капиталистическом мире идут от богатой Америки — через ЦРУ, ИТТ, «Локхид» и т. д. — к более бедным партнерам. Ныне обнаружен и обратный поток. Вот уже в течение нескольких лет диктаторское правительство Южной Кореи успешно покупает политических деятелей Америки, истратив на взятки многие миллионы долларов. И хотя в последнее время принято было считать — так, во всяком случае, писала американская пресса, — что в потере морального авторитета власти повинны прежде всего республиканцы, южнокорейский скандал показывает, что подкупы и взяточничество не являются позором привилегии только одной партии. Среди политических деятелей США, купленных южнокорейцами, много представителей демократической партии.

По-видимому, «южнокорейский скандал» — один из первых скандалов морального порядка, с которым придется иметь дело новой администрации.

Одним словом, при «вакууме» власти — избыток проблем.

Г. БОРОВИК,
собств. корр. АПН.

Нью-Йорк.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 24 НОЯБРЯ
9.30 — Поет хоровая студия «Пионерия». 10.00 — А. Ваимпилов. «Прошлым летом в Чулымске». Фильм-спектакль. 14.00 — Документальный фильм «Творчество Г. Абашидзе». 15.40 — «Наука сегодня». 16.10 — Фильм — детям. «Великое противостояние». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Почтовая рыбка». Мультфильм. 18.25 — «Призываю землю». Встреча молодых хлеборобов Оренбургья. 19.10 — «Песни комсомола». 19.30 — Тираж «Спортивного». 19.40 — «Битва на Неретве». Фильм, 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

СРЕДА, 24 НОЯБРЯ

13.30 — «Взгляд на мир»: «Советский Киргизстан». 12.15 — Художественный телесериал «Строгость», 3-я серия. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Лахти». Телесериал. 16.10 — Короткометражный фильм «Как он лгал ее мужу». 16.40 — «Рождение реки». Документальный фильм. 17.00 — «Телешкола». 17.30 — «Природа и человек»: «Пернатый исполнитель тайги». 17.45 — «Художник и время». «Кузьма Петров-Водкин». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — Реклама. Объявления. 18.35 — «Далида в Софии». Музыкальный фильм. 18.50 — «Молодежная студия». 19.30 — «К труду — по-деловому!». 20.00 — «Детский экран». Орден. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Форум». 22.15 — «Прогулка». 22.50 — «Пoет Клаудио Вилла». Музыкальный фильм.

СРЕДА, 24 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». 9.30 — Художественный фильм «Мститель из Гянджебасара». 12.05 — «Годы и люди»: «Человек на взлетной полосе». 13.05 — «Умуткер-Эже». Телесериал. 15.15 — Программа

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 ноября — «Тайна золотого будды». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 23 ноября — новый кинофильм

«Весна, пан сержант». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 ноября — новый цветной широкоскрининговый кинофильм «Ар-хи-ме-ды». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа. 24 ноября — «Ар-хи-ме-ды». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ
ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕРЫ,
ГРЕЙДЕРИСТ,
КРАНОВЩИК на КБ-100,
ТОКАРЬ по дереву,
РАБОЧИЕ на разделку древесины.

Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. Телефон № 2-21-69.

3-1

В помещении поликлиники ЦРБ 30 ноября и 1 декабря 1976 года с 9 до 16 часов будут работать специалист по ремонту слухо-протезных аппаратов и выездная Ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезно-ортопедическими изделиями и ортопедической обувью.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2-1

СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АТП

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МЕХАНИКОВ ОТК,
МОЙЩИЦ АВТОБУСОВ,
КОЧЕГАР,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА,
АВТОСЛЕСАРЕЙ,
УБОРЩИЦ производственных помещений,
ВОДИТЕЛЕЙ I и II классов для работы на автобусах.

Обращаться в отдел кадров СПАП.

3-1

Коллектив магазина № 47 выражает глубокое соболезнование Тельных Марии Ивановне по поводу смерти мужа.

Коллектив СХРСУ глубоко скорбит по поводу безвредной кончины САМОХИНА Николая Григорьевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Сердечное спасибо коллективам шахты имени С. М. Кирова, механической, участка ОГМ, сотрудникам психиатрического отделения, соседям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах моего мужа и отца Иванова Михаила Ивановича.

Жена, дети.

Приглашаем на работу в Сланцевский лесокомбинат. Редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции. Тираж 12.100. Заказ 3337